Przyktadowe zadania
z rozgrywek finatowych konkursu
Mistrz Zadan Tekstowych
dlaklas IV - VI

Klasa IV

Zadanie.
Suma obwodoéw dwdch réznych kwadratéw wynosi 20 dm. Oblicz dtugosci bokéw obu kwadratéw, jesli wiesz,
ze obwdd pierwszego kwadratu jest o 6 dm wiekszy od obwodu drugiego kwadratu.

Zadanie.
Jas policzyt drzewa w sadzie i powiedziat, ze wszystkich drzew plus péttora drzewa jest réwne liczbie drzew w
tym sadzie. lle jest drzew w sadzie?

Zadanie.
Zegar wskazéwkowy spdznia sie 50 minut na godzine. W tej chwili pokazuje godzine dziewiatg rano. Ktorg
godzine wskaze za trzy dni o tej samej porze?

Zadanie.
Do podanego wyrazenia arytmetycznego utdz i zapisz tres¢ zadania, postaw pytanie. Rozwigz je i napisz
odpowiedz.
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Klasa V

Zadanie.

Harcerz Marek i druzynowy Grzegorz jednoczesnie mierzyli stopami dtugosé¢ pola biwakowego. Stopa Marka ma
40 cm, a Grzegorza 32 cm. Chtopcy po kazdym postawieniu stopy rysowali kreske. Kreski Marka i Grzegorza 20
razy znalazty sie na jednej linii (ten 20 raz to byt juz koniec dtugosci pola). Czy pole biwakowe ma wiecej niz 30
m dtugosci?

Zadanie.

Mirek przebywa dtugg droge z domu do szkoty. W odlegtosci drogi z domu do szkoty stoi budynek ratusza, na
fasadzie ktérego znajduje sie zegar. W odlegtosci drogi znajduje sie stacja kolejowa. Gdy mijat ratusz zegar
wskazywat godzine 7:30, a gdy zblizat sie do stacji kolejowej, zegar wskazywat 7:35. O ktérej godzinie Mirek
przyszedt do szkoty?

Zadanie.
Dany jest pieciokgt ABCDE, ktérego wszystkie boki majg dtugos¢ 1. Poprowadzono w nim przekatng AD. Oblicz
miare kata EDA. Odpowiedz uzasadnij. o
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Zadanie.

Do podanego wyrazenia arytmetycznego utdz i zapisz tres¢ zadania, postaw pytanie. Rozwigz je i napisz
odpowiedz. 13-(28-4)
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Klasa 6

Zadanie.
Dany jest tréjkat prostokatny ABC o kacie prostym przy wierzchotku C. Przyprostokatne majg rézng dtugos¢.
Dwusieczne poprowadzone z wierzchotkéw A i B przecinajg sie w punkcie D. Oblicz miare kata ADB.

Dwusieczna to pétprosta o poczatku w wierzchotka kata, dzielgca kat (miare kata) na potowy.

Zadanie.
Pod kasztanowcem lezaty kasztany. Jas wziat z nich, a Malgosia tylko cztery kasztany. Razem mieli wszystkich
kasztandw. lle kasztanéw zostato pod kasztanowcem?

Zadanie.

Do tekturowych kartonikéw w ksztatcie prostopadtoscianu o podstawie kwadratu wlewano sok w ilosci 250ml.
Jakie wymiary ma ten kartonik, jezeli wiadomo, ze wlany sok stanowi pojemnosci kartonika, a pole podstawy
jest réwne 16 cm2?

Zadanie.

Suma pdl trzech prostokatnych stawdw rybnych hodowlanych jest réwna 2,5 ha. Dtugos¢ pierwszego stawu jest
trzy razy wieksza od dtugosci drugiego, a dtugos¢ drugiego jest 6 razy mniejsza od dtugosci trzeciego. Szerokos¢
kazdego stawu jest rowna 50m, co stanowi obwodu najmniejszego stawu. lle metréw biezgcych siatki trzeba
kupi¢ na ogrodzenie tych stawdw?

Zadanie.
Do podanego wyrazenia arytmetycznego utdz i zapisz tres¢ zadania, postaw pytanie. Rozwigz to zadanie i napisz
odpowiedz.
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